



兔年春节 宁波有哪些 好去处



天一阁里的兔年微景观。 通讯员 王伊婧 供图

“兔年春节档”来了！多位旅游界业内人士均预测，宁波旅游市场有望迎来3000万人次游客，将上演一场“流动的盛宴”。兔年春节，宁波有哪些好去处，哪些景区推出了免票、特惠政策？一起来看看。

1 民俗游堪称“流量担当”

春节期间，宁波将举办各类文旅节事活动430余场次，民俗游是公认的“流量担当”。

“彩灯亮，人团圆”。在余姚，阳明古镇春节灯会将以王阳明的故乡山水诗为蓝本，通过美轮美奂的非遗彩灯艺术，照亮阳明故里的历史光影；在前湾新区，方特东方神画“民俗中国年”

主题活动将开启流光溢彩的千灯盛会，同时，汇聚民俗国粹演艺、非遗绝技火龙钢花，以夺目光彩迎春纳福；在江北，美丽的江山画卷随灯会“空降”达人村景区，“城慈纳万福”宝藏灯会则在民权路、驷马河等主要街区璀璨登场……

热闹的庙会也很“吸粉”。

随着象山影视城第十二届影视庙会到来，高高挂起的红灯笼、造型各异的彩灯装饰，连成一席“流动的盛宴”，集市上的“宋代四雅”“文人趣事”“古代游艺”等花样百出，还有瑞兔开城迎宾、东方醒狮赛……游客可在观看传统表演中一品年味。

2 超60家景区免票、打折

春节期间，宁波将有超过60家景区推出门票减免、打折优惠、发放消费抵扣券、医务人员免费游等惠民措施。

眼下正值“赏梅季”，北仑九峰山即将迎来一年当中的颜值巅峰。记者获悉，1月21日至27日，位于北仑的九峰山旅游区、梅山湾沙滩公园均免除大门票。

天一阁·月湖景区送出“三重惊喜”：1月21日至27日，面向全国医护人员免费（凭有效证件）；1月22日至27日，面向全国游客，联合保国寺景区推出免费

联票2023张，1月21日抢票；1月1日至3月31日，对温州市、台州市、绍兴市、舟山市、丽水市、蚌埠市、延边州、凉山州、天峻县、黄石市等地居民（需凭本人身份证、居住证或临时居住证）半价优惠。

同时，宁波多地景区向全国医务人员发出诚挚邀请。例如，在象山影视城、石浦渔港古城、象山蟹钳港景区、半边山旅游度假区、中国海洋渔文化馆等10家象山景区，医务人员凭本人有效证件（身份证、医师证、护士证或与医务工作相关的其他资格证

件）即可免除门票，一名随行人也可享此福利。

兔年还有专属惊喜。例如，1月21日至27日，生肖属兔（1963年、1975年、1987年、1999年、2011年出生）的游客游览余姚丹山赤水景区，需凭本人身份证原件（2011年出生的儿童，如无身份证，请陪同入园的监护人出示医学出生证明、户口簿原件等有效证件）免费入园。但景区内第九洞天大穿越、如意玻璃天桥、飞仙滑道等二次消费项目除外。

记者 谢舒奕

“阿拉游宁波”城乡欢乐游活动反响热烈 提醒：切记提前报名

“兔年春节档”，宁波微度假市场“一触即发”。记者获悉，1月17日由宁波市文化广电旅游局联合宁波市公交集团共同推出的“阿拉游宁波”城乡欢乐游活动一经发布，后台便收到不少咨询，报名方式、发车日期和发车班次等详细信息最受关注。

据了解，该活动于2023年1月23日至27日（初二至初六）开展。届时，将面向全市游客免费开通7条乡村旅游直通车，天天发车，每天每条线路各发一班。此举是为了吸引更多本地市

民及周边游客“就地旅游”，激活我市乡村休闲旅游市场，助力全市文旅消费市场的复苏与振兴。

根据设置，7条线路为：乐享桃园遛娃线、山海美景体验线、时尚运动海湾风情线、斑斓海岸欢乐线、美丽乡村休闲旅游线、美丽田园红村游线、魅力龙潭生态旅游线，分别通往宁海胡陈、象山茅洋、奉化裘村、余姚梁弄等重点旅游目的地，都是从宁波市区出发，让游客可以坐着公交专线领略乡村风光、品尝乡间美食、感悟乡愁韵味。

需提醒的是，本次活动名额有限，要提前通过指定报名通道报名才能乘车，报名成功后，即可免费乘坐直通车，继而享受景区入园优惠。已报名的市民游客，可凭身份证和报名短信登车并购买优惠门票。

记者 谢舒奕



请扫二维码
更多相关内容

宁波野生动物园 “国宝”搬新家

赶在春节前，宁波野生动物园的三大“国宝”——大熊猫、川金丝猴、金毛羚牛“乔迁新居”啦！它们的新家坐落在园区SOS地震科普体验馆旁，占地面积30000余平方米，叫“国宝秘境”。

偌大的“国宝秘境”，藏了哪些“秘密”？初次登门拜访，可以看看什么？该怎么看才不会错过每一处细节？记者前去打探了一番。

不同“户型”满足不同需求

川金丝猴展区的“户型”最丰富，共有三个展笼，面积最大的约460平方米，面积最小的也有100多平方米，另外还有为川金丝猴种群繁育后代而设的“配套幼儿园”。

宁波野生动物园工作人员说，分设三个展笼，是因为川金丝猴在自然环境中是成群而居的；由1只成年雄猴、3-5只成年雌猴以及数只幼猴或婴猴组成的“小家庭”，是川金丝猴自然种群比较常见的基本单元；另一种常见的基本单元是由未成家的“单身汉”们组成。“不同的展笼，可以满足不同种群的生活所需。”

相比之下，金毛羚牛的新家更大，占地面积近1300平方米。新家直接盖在小山上，部分坡面十分陡峭。工作人员说，金毛羚牛通常栖息于2500米以上的高山悬崖地带，别看它体型庞大，却有极强的攀岩能力，新家就是为其量身打造的。

在整个“国宝秘境”中，大熊猫的家堪称“豪宅”，两个外展区分别近1500平方米和近1100平方米，两个内展区也分别有230余平方米和170余平方米。

“放眼全国动物园，我们的大熊猫展区是数一数二的。”工作人员说。

国内少见的“视觉混养”

整个“国宝秘境”共有25个展面，移步换景，可以从25个不同的侧面看到川金丝猴“抖机灵”、金毛羚牛“展雄风”、大熊猫“显憨态”。

川金丝猴展区的8个展面中，就特别设计了可以真正实现“面对面”的展面。如果运气好的话，甚至有望和川金丝猴隔着玻璃“深情对视”。

大熊猫展区共有11个展面，占了整个“国宝秘境”展面数的近一半，真正实现了“我左看右看上看下看，原来每个侧面的大熊猫都很可爱”。

很多人可能还不知道，大熊猫和金毛羚牛，本身就生活在一起。用专业的话来说，它们是伴生动物，同域分布并且在食物、栖息生境、水源等资源利用上有时间上或空间上的互补或影响。

为了让游客了解动物在野外的真实生活环境，同时丰富游客的观赏体验，动物园会做一些混养探索，比如在宁波野生动物园的非洲原野展区，就能看到斑马、长颈鹿、大羚羊“齐聚一堂”的场面。

不过，受各种因素制约，并不是所有在野外生活在一起的动物，到了动物园里都可以实现混养，于是就有了一种特殊的混养方式——“视觉混养”，通过展区的巧妙设计，让两种生活在独立展区的动物，落在在游客眼中，处于同一平面，就像生活在一起一样。

由于“视觉混养”对展区的设计有很高的要求，因此在国内动物园并不多见。至于工作人员推荐的这几个“黄金C位”展面的具体位置，就等大家自己去发现啦！

记者 石承承